

# 广东省精神文明建设“五个一工程”工作座谈会在广州召开

羊城晚报讯 7月3日,广东省精神文明建设“五个一工程”工作座谈会在广州召开。会议传达学习中宣部精神文明建设“五个一工程”工作座谈会精神,表彰省第十二届精神文明建设“五个一工程”先进单位和优秀作品。

会议强调,全省文艺工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持守正创新,推出一批聚焦时代主题、坚守人民立场、立足广东实践的优秀传统文化作品,用精品力作描绘新时代恢宏画卷。要锚定“走在前

量发展的时代要求和职责使命,努力开创广东文艺工作新局面。要坚定文化自信,坚持守正创新,推出一批聚焦时代主题、坚守人民立场、立足广东实践的优秀传统文化作品,用精品力作描绘新时代恢宏画卷。要锚定“走在前

列”总目标,尊重创作规律,打造岭南文化在中国乃至世界舞台上尽显精华魅力,全新的表达让中华优秀传统文

等3部优秀作品主创代表,广州、深圳、珠海市委宣传部分3家单位作交流发言。省委第五巡回指导组、各地级以上市委宣传部分3家单位作交流发言。省委第五巡回指导组、各地级以上市委宣传部分3家单位作交流发言。

## 勇攀文艺高峰,用精品力作描绘新时代恢宏画卷

62件作品获广东省精神文明建设“五个一工程”奖

羊城晚报记者 孙磊

7月3日,广东省精神文明建设“五个一工程”工作座谈会在广州召开。会上公布了广东省第十二届精神文明建设“五个一工程”评选结果,62部(首)作品榜上有名,其中包括10部戏剧、10部电视剧、8部广播剧、11部电影、10部图书和13首歌曲。

“近年来,广州紧扣粤港澳大湾区建设的时代要求,积极围绕推进粤港澳大湾区建设、共建人文湾区等主题开展文艺创作,与湾区其他城市展开合作,推出了一系列反映时代精神的文艺作品。”广州市委常委、宣传部部长杜新山表示,其中获奖作品《中国医生》聚焦抗疫精神,综合发挥广东典型人物、典型故事和

立足广东实践,打造广东文艺精品

广东文艺作品要独具特色、独领风骚就必须立足广东实践、展现广东特色。近年来,广东文艺奋楫争先、勇攀高峰,推出了一大批扎根本土、深植时代的文艺精品,展现出文艺粤军的新气象。

这次获奖的话剧《深海》等作品,还有近期推出的舞剧《咏春》、歌剧《侨批》、音乐剧《广交天下》、电视剧《青春之城》、电影《中国医生》、票房破10亿元……这些作品充分展现了近年来广东省文艺精品创作的丰硕成果,也激励着广东省广大文艺工作者坚持守正创新,勇攀文艺高峰。

### 坚守人民立场,以小切口写大时代

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。此次不少获奖作品紧扣时代脉搏,对新时代的精神气象进行了全方位全景式的展现。比如广播剧《只要祖国需要》、潮剧《秘密交通站》、歌曲《亲爱的中国》、图书《血脉:东深供水工程建设实录》、电影《中国医生》等作品,紧紧围绕新中国成立70周年、中国共产党成立100周年、改革开放伟大实践、抗击新冠疫情等重要时间节点和重要事件,讴歌时代变迁,反映火热生活,反映党和人民奋斗历程,弘扬民族精神和时代精神,充分发挥优秀文艺作品鼓舞人心的重要作用。

“创作此类题材既要守住作品导向、创作规律、艺术思考,更要人物的真实鲜活、情感的饱满动人,呈现的丰富多样。”广东省话剧院党组书记、院长,《深海》监制、黄旭华的扮演者鞠月斌表示,要出精品就绝不能把《深海》做成烂片式的英雄报告会,要找到一个适合在话剧舞台上呈现的新的切入点。

源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。获奖作品《平安批》《你笑起来真好看》《可托海的牧羊人》等,皆深刻把握文艺作品的“人民”属性,努力创作带有“烟火气”、充满“人情味”的作品,赢得人民口碑。

## 贯彻落实省委全会精神

羊城晚报记者 罗仕

### 广东全面落实新时代党的建设总要求 推动各级党组织全面进步、全面过硬

办好中国的事情,关键在党。省委十三届三次全会强调,要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,在营造良好政治生态上取得新突破,并对此作出具体部署。

广东广大党员、干部在党内集中教育中接受思想的洗礼。党的十八大以来,按照党中央统一部署,广东深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全省500多万名党员在学思践悟中锤炼党性修养、汲取奋进力量。

广东还着力打通学习贯彻的“最后一公里”。依托干部学院和各地的镇街党校,广东运用远程教育平台、“广东党建云”平台等载体,及时将学习贯彻落实到每一个支部、每一名党员。

#### 用党的创新理论凝心铸魂

坚持读原著学原文悟原理,强化理论学习;组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线,深入调查研究;坚持边学边教、边查边改、边整边改,抓好检视整改……当前,广东在学做结合中高标准高质量推进主题教育,这是广东全省上下感悟思想伟力、砥砺初心使命的生动实践。

#### 全面加强党的基层组织建设

求木之长者,必固其根本。基层是党的执政之基、力量之源。治国安邦,重在基础;管党治党,重在基层。

#### 全面从严治党成效显著

广东省政府原副秘书长郑人豪严重违纪违法被开除党籍和公职,潮州市原市长何广延接受纪律审查和监察调查……就在上周,省纪委监委通报多名省管干部接受审查调查、党纪政务处分案件,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

广东省委党校科学社会主义教研部副主任、副教授王培洲:

### 坚定不移加强党的全面领导和党的建设 为推进现代化建设提供坚强政治保证

“党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。省委全会提出的‘要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,在营造良好政治生态上取得新突破’,是广东在推进中国式现代化建设中走在前列、奋力完成好总书记赋予的新的使命任务的实践要求。”王培洲表示。

党的思想建设;聚焦增强政治功能和组织功能,一体推进各层级各领域党组织建设;聚焦提升现代化治理能力,打造堪当民族复兴重任的高素质干部队伍;聚焦坚持严的基调,持之以恒正风肃纪反腐,为广东推进现代化建设提供坚强政治保证。“这四个‘聚焦’,以党的政治建设为统领,是广东加强党的全面领导和党的建设实践逻辑和具体着力点。接下来,我们要围绕思想建设、组织建设、干部队伍建设、作风建设等方面精准发力。”王培洲说。

“《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》全面总结了党百年奋斗的十条历史经验,第一条就是‘坚持党的领导’。”王培洲表示,中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,这是中国共产党领导的社会主义现代化,这是中国共产党领导的社会主义现代化,这是中国共产党领导的社会主义现代化。

反腐败高压态势,“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下,全面从严、一严到底。聚焦政治问题和经济问题交织的腐败案件,坚决查处对党不忠诚、阳奉阴违的两面人。坚持受贿行贿一起查,坚决减存量、遏增量。持续开展“天网行动”,一体推进追逃防逃追赃,全省追回外逃人员、“红通人员”、监察对象及赃款数量均居全国前列。

(下转 A6)

提供坚强政治保证和组织保证。

## 省政府与中华全国供销合作总社 签署战略合作协议

王伟中韩立平出席并见证签约

羊城晚报讯 7月3日,广东省政府与中华全国供销合作总社在广州签署战略合作协议,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于供销社工作的重要指示精神和视察广东重要讲话、重要指示精神,进一步深化双方战略合作,更好发挥供销社优势,为广东全面推进乡村振兴和农业农村现代化提供有力支撑。

省领导陈良贤,中华全国供销合作总社理事会副主任、中国供销集团董事长侯顺利参加活动。

根据协议,双方将充分发挥各自职能作用,以落实“百县千镇万村高质量发展工程”为重点,围绕建设粮食全产业链服务体系、推进冷链物流等重点项目建设、提升基层组织服务能力、发展职业教育等方面内容深化合作,加快补齐为农服务基础设施短板,打造县乡村三级联动服务网络,全力推进供销社为农服务高质量发展,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献力量。

镇万村高质量发展工程”为重点,围绕建设粮食全产业链服务体系、推进冷链物流等重点项目建设、提升基层组织服务能力、发展职业教育等方面内容深化合作,加快补齐为农服务基础设施短板,打造县乡村三级联动服务网络,全力推进供销社为农服务高质量发展,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献力量。

省领导陈良贤,中华全国供销合作总社理事会副主任、中国供销集团董事长侯顺利参加活动。

(李凤祥 符信)

### 黄楚平出席“绿美广东 人大代表在行动”代表主题活动启动仪式并调研

#### 为推进我省在打造人与自然和谐共生的现代化广东样板上取得新突破 贡献人大力量

羊城晚报讯 7月3日,2023年“绿美广东 人大代表在行动”代表主题活动启动仪式在广州举行,对广东各级人大代表深入学习贯彻落实党的二十大精神,进一步密切与人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,深入推进绿美广东生态建设进行动员部署。

分用好“1+N”主题选取模式,聚焦高质量发展首要任务,围绕推进新阶段粤港澳大湾区建设、坚持实体经济为本制造业当家、实施“百千万工程”、推进海洋强省建设等中心工作开展活动,更好助力广东现代化建设。要聚焦践行全过程人民民主,丰富代表联系群众内容和形式,支持和保障代表倾听民声、反映民意,真正做到“民有所呼、我有所应”。

黄楚平要求,要精心组织,高质量完成省人大常委会明确的规定动作,高标准做好自选动作,共同把代表主题活动向广度和深度拓展。要广泛动员,发挥好代表联络站的载体和平台作用,组织好代表小组、接待群众、视察调研等活动,办理好代表建议,切实提高问题的解决率和代表、群众的满意度。各级人大代表中的党员领导干部要带头参加活动,带头推动解决问题,为推进我省在打造人与自然和谐共生的现代化广东样板上取得新突破作出积极贡献。

启动仪式上,六位全国、省、市、县、乡镇人大代表宣读倡议书、作表态发言。启动仪式后,黄楚平在帽峰山森林公园实地调研绿美广东生态建设情况。省人大常委会副主任张硕辅、刘雅红,秘书长许红参加活动。

启动仪式上,六位全国、省、市、县、乡镇人大代表宣读倡议书、作表态发言。启动仪式后,黄楚平在帽峰山森林公园实地调研绿美广东生态建设情况。省人大常委会副主任张硕辅、刘雅红,秘书长许红参加活动。

(侯梦菲 任宣)

### 省人大打出“组合拳” 护航绿美广东生态建设

全省五级人大代表将围绕推进绿美广东生态建设开展主题活动

羊城晚报讯 7月3日,2023年“绿美广东 人大代表在行动”代表主题活动启动仪式在此举行。今年7月,省人大常委会将围绕推进绿美广东生态建设开展主题活动。这是广东省人大常委会首次为代表主题活动举行启动仪式。

值得关注的是,今年以来,省人大常委会通过了《广东省森林保护管理条例》,并围绕助推绿美广东生态建设开展监督工作,打出一套“立法+监督+代表工作”的组合拳,为绿美广东生态建设贡献人大力量。

围绕推进绿美广东生态建设集中履职

今年,是广东省人大第六年开展代表主题活动,“更好发挥人大代表作用”主题活动已经成为广东人大代表工作的特色品牌。组织全省五级代表进行集中履职,这种规模和力度在全国也并不多见。

围绕推进绿美广东生态建设集中履职

今年,是广东省人大第六年开展代表主题活动,“更好发挥人大代表作用”主题活动已经成为广东人大代表工作的特色品牌。组织全省五级代表进行集中履职,这种规模和力度在全国也并不多见。

围绕推进绿美广东生态建设集中履职

今年,是广东省人大第六年开展代表主题活动,“更好发挥人大代表作用”主题活动已经成为广东人大代表工作的特色品牌。组织全省五级代表进行集中履职,这种规模和力度在全国也并不多见。

### 围绕推进绿美广东生态建设集中履职

今年,是广东省人大第六年开展代表主题活动,“更好发挥人大代表作用”主题活动已经成为广东人大代表工作的特色品牌。组织全省五级代表进行集中履职,这种规模和力度在全国也并不多见。

羊城晚报记者 侯梦菲

羊城晚报记者 罗仕



扫码可查62部(首)作品